
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○在鹿儿岛县的回忆  

 

 

 

○鹿儿岛信息高等学校来访（2 月 6 日）  

○出席在鹿儿岛举办的 2026 越南农历春节活动（2 月 15 日） 

○听取「粉色衬衫日」项目汇报（2 月 18 日） 

○为了介绍鹿儿岛的旅游推广活动等，太阳花公司的工作人员前来访问（2 月
20 日）  

 

 

○鹿儿岛马拉松（３月１日） 

○初午祭（３月８日） 

🎎即将登场！【令和８年 4 月、5 月的活动信息】 

 

 

 

 

February2025 

ＶＯＬ．205 

01 国际交流员专栏         - 鹿儿岛县国际交流员 陈芸 - 

02 知事动向 

03 鹿儿岛活动信息 



 

 

○在鹿儿岛县的回忆  

                                    鹿儿岛县国际交流员 陈芸（来自中国） 

 

在绣球花盛开的 5 月我来到了美丽的鹿儿岛，开启了我人生中的一段奇妙之旅。

转眼间就到了樱花盛开的季节，也是离别的季节，初

来鹿儿岛时的情景仿佛还是昨天。从前对樱花的印象

是浪漫的，是春天的使者，也是一切新希望的开始，

但是今年的樱花却多了几分离别的伤感。我翻看着手

机相册，在鹿儿岛生活的短短 10 个月时间中，我居

然拍了 23000 多张照片。这些照片记录着我在鹿儿岛

走过的一年四季，也见证了我这段不可思议的人生体

验，是我值得用一生来怀念的宝贵时光。我慢慢地翻

看这些照片，随着它们穿越时光，回到过去，重温这多彩的如花儿绽放一般的鹿儿岛

生活。 

 

夏天的鹿儿岛是绿色的，热情洋溢，生机勃勃。初来鹿儿岛，我既紧张又兴奋，

在同事们的热情帮助下我很快就适应了异国他乡的工作生活。在日中友好协会总会上

发言时的激动心情，接待清华大学代表团为知事翻译的紧张心情，现在回想起来都记

忆犹新。多亏了这些工作体验，让我的工作能力和日语水平得到了提高。下班以后有

时我会尝试从不同的路线回家，就像探险一样，乐趣无穷；

有时我会去海边的散步道，一个人静静地看着樱岛火山

发呆；有时我会去骑射场的太一商店吃一碗堆满肉的拉

面（强烈推荐）；有时我会去县厅 18 楼展望台，看一场

浪漫的日落。 

 

在这个生机勃勃的夏天，我也有了很多人生新体验，

最有趣的是和朋友在一起去海边垂钓。在36度的高温下，

我们和一群老爷爷站在栈桥上一言不发，心里只想着鱼

儿赶紧上钩。看着身边老爷爷们一条鱼接一条鱼的上钩，

我的心里十分焦急。就在这时，突然我的钓竿剧烈抖动，

鱼儿终于上钩了！我用尽全身力气拉动鱼竿，在鱼儿拉出

水面的那一刻，全场惊呼，这是当天钓到最大的一条鱼！工作人员看到我的鱼后，立

马提醒我不要碰它，原来这是一条有毒的鱼。现在想起钓上鱼的那一瞬间心情还是十

分激动，一段有趣的回忆！ 
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秋天的鹿儿岛是金色的，丹桂飘香，硕果累累。鹿儿岛地处日本南部，气候温润，

秋天也比我的家乡要来得晚一点。有一天，我在上班途

中，突然闻到了一股熟悉的香味，原来是桂花的味道。

鹿儿岛的秋天终于来了！那一天，我在协会的中文讲座

上以桂花为主题和大家进行了愉快的聊天。原来在日本

大家不怎么吃桂花，其实在中国桂花经常出现在菜品

中。我向大家介绍了桂花酒、桂花糕、桂花酒酿等美食，

大家直呼下次去中国一定要尝一尝。我想这就是作为国

际交流员的工作意义之一。 

 

召开讲座是作为国际交流员一项重要的工作，也是

我最喜欢、最期待的一项工作。在协会面向县民朋友的

中国文化讲座时大家一起畅所欲言，欢乐无穷；在县厅

面向县厅职员召开中文学习讲座，大家在繁忙的工作之余还不忘学习的样子让我十分

感动，备受鼓舞；在面向小学生的中国文化讲座时，小朋友叽叽喳喳围着我问我各种

关于中国知识，天真活泼的样子现在回想起来脸上都会浮起笑容；在面向县厅新录取

职员的中国讲座时，大家初入职场的期待、紧张的样子，

让我想起初来鹿儿岛工作的自己…… 

 

在鹿儿岛秋天的生活是忙碌却又收获满满的季节，

印象最深刻的还是我受邀参加鹿儿岛市日中友好协会

成立 40 周年及鹿儿岛县日中友好协议成立 20 周年大

会，并在会议中翻译知事表敬，第一次在如此盛大的会

议上翻译，我感觉我的心脏都要蹦出来了，还好最后顺

利完成了工作任务。在欢迎晚宴上我为吴江浩大使及

宾客介绍鹿儿岛的特产，让我感觉十分光荣与自豪。 

 

冬天的鹿儿岛是蓝色的，在淡淡的忧伤中有着别

样的温暖。在鹿儿岛的生活已经完全适应，工作也越来

越得心应手。就在大家满心期待迎接新年的时候，我发生了一些意外，打破了我平静

的生活。大家在得知我发生意外后，都十分关心，热心的帮我联系医院，还温柔的告

诉我不用担心工作的事情，询问我恢复情况等等。大家的温暖善意就像冬天里的火把

一样，驱散了我的疼痛，冲淡了我的忧伤。自从来到鹿儿岛后，大家的关心与照顾，

如同天上的星星数也数不清，却照亮了我异国他乡的生活，让我感到十分温暖。我想

借这个机会，由衷的感谢大家对我的帮助和照顾，能和你们相遇真好。 



春天的鹿儿岛是粉色的，樱花盛开，一切都是新的开

始。我的家乡盐城是中国唯一一座没有山的城市，更不用

说火山了。所以在鹿儿岛生活的期间，我几次踏上樱岛火

山，在游客中心我了解了樱岛火山的形成历史和喷发情景，

让我受益匪浅。得益于喷发的火山灰，樱岛上种植着日本

最大的萝卜和最小的桔子，太有趣了。夏天我在烈日炎炎

下，泡着热腾腾的温泉，汗如雨下；秋天我在樱岛特产店

品尝到了季节限定款的桔子味冰淇淋，回味无穷；春天我

在温暖的春风中漫步樱岛，春明景和……樱岛承载了我太

多美好的回忆！ 

 

时间总是这样匆匆流过，转眼间就到了离别的季节。

最后的最后，再见这样的话我怎么也说不出口。作为国际交流员的工作虽然结束了，

但这次的别离绝不是终点，我和大家的羁绊才刚刚开始。非常感谢大家一直以来对我

的关心照顾，愿大家平安顺遂。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



▲关于访问台湾期间情况的座谈会情景 
▲与鹿儿岛信息高等学校的各位 

▶知事在越南农历春节活动中致辞的情景 

 

 

○鹿儿岛信息高等学校来访（2 月 6 日）  

与台湾屏东县开展交流的学校法人原田学园鹿儿岛信息高等学校的各位代表，为

汇报去年 11 月在该县举办的垦丁马拉松参赛情况以及与国立屏东大学的交流活动情

况，访问了县厅。 

本县和台湾屏东县自 2024 年签订友好交流协议以来，在青少年、艺术文化等广泛

领域开展交流活动。 

校长介绍了赴台学生们的成长情况，学生们分享了他们与当地人互动、饮食文化

的差异等在海外交流中的感想。 

期待该校能与屏东县进一步深化交流。  

 

 

 

 

 

 

 

 

○出席在鹿儿岛举办的 2026 越南农历春节活动（2 月 15 日） 
2026 越南农历春节活动在鹿儿岛举办。 

这个活动自 2019 年起每年在越南农历春节期间举办，是以帮助居住在县内的越南

人民怀念故乡的同时，促进与县民交流为目的的活动。 

当日，不仅有驻日越南大使馆范光效特命全权大使的视频致辞，还设有贩卖越南

料理和特产品的展位，越南传统舞蹈和狮子舞的表演等，活动吸引了不同年龄段和不

同国家的来宾，活动现场热闹非凡。 

本县在持续深化与越南关系的同时，也通过召开农历春节活动，积极致力于打造

让越南的各位作为地方社会的一员，能够安心生活与工作的环境。 
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▲与ＹＭＣＡ各位的纪念合影 

▲和太阳花公司各位商谈的情景 ▲和太阳花公司各位的纪念合影 

▲穿上粉色衬衫的纪念合影 

○听取「粉色衬衫日」项目汇报（2 月 18 日） 

鹿儿岛 YMCA 的成员们为宣传反欺凌活动“粉红衬衫日”，访问了县厅。 

“粉红衬衫日”活动是从 2007 年起由两位加拿大学生发起的反欺凌运动。人们主

要通过穿着粉色衬衫、佩戴粉色饰品来表明自己反对欺凌的立场和意愿。 

目前该活动已扩展至约 180 个国家和地区，成为一项全球性活动。据悉，日本 YMCA

对此表示支持，并于每年 2 月的最后一个星期三在全国各地举办相关活动。 

今年的粉色衬衫日定于 2 月的最后一个星期三（2 月 25 日）。我们期待这一天能

让更多人思考欺凌问题，并表达与受欺凌者团结一致的意愿。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○为了介绍鹿儿岛的旅游推广活动等，太阳花公司的工作人员前来访问（２月
20 日）  

为了宣传「太阳花连接地域的魅力  南鹿儿岛篇」的旅游推广活动，商船三井太

阳花公司的工作人员访问了县厅。 

为了向全国传递人、食物和独一无二的体验交织而成的鹿儿岛魅力，让更多的人

了解鹿儿岛的美好，该公司计划通过各类推广活动和宣传企划，为大家提供可以充分

体验本县魅力的旅游方案。 

此外，为了加强吸引更多的台湾游客，提出了通过飞机和游轮组合的全新环游方

案。 

期待通过这些推广活动吸引更多的人来本县旅游。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



◀当天参赛者和沿途应援的观众 

「©鹿儿岛马拉松实行委员会事务局」 

▲人头攒动的会场景象 「© K．P．V．B」 

 

 

 

○鹿儿岛马拉松（３月１日）  

鹿儿岛马拉松有全马（42.195km）和在市内的欢乐跑（8.9km）两种。 

鹿儿岛马拉松是可以在能够感受到明治维新气息的街道中一边品尝鹿儿岛美味食

物一边奔跑的大会。这里有世界上少见的活火山樱岛和平静的锦江湾交织的雄伟景观，

南九州首屈一指的繁华街天文馆、明治日本的产业革命遗产、西乡铜像等。 

当天天气晴朗，众多参赛选手在沿途观众的加油声中奋力奔跑。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○初午祭（３月８日） 

初午祭是大约从 470 年前室町时代开始的祈求五谷丰登、家内安全、畜牧兴旺、

消灾解厄的祭典，活动当天众多的县内外游客前来参加。 
此外，由二十余匹供奉马和两千名舞者共同参与的演出，让整个节日期间都热闹

非凡。这种在马背上装饰彩饰、颈部挂着铃铛的“铃铛马”带领舞队，随着太鼓和三

味线的节奏，跳起类似曼波舞的舞步，是全国罕见的独特祭典。 

 每年吸引多达 10 万人次前来，是鹿儿岛最具代表性的祭典。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

03 鹿儿岛活动信息 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

编后记（鹿儿岛县观光文化体育部国际交流课） 
大家听说过“一月如行，二月如逃，三月如去”这句话吗？这句话比喻说，从一月到三月的这

段时间，时光飞逝，每一天转眼即逝。在忙碌的日常中，不知不觉间三月已悄然来临。 

三月是离别与启程的季节，总让人感到有些伤感苄苅 
不过，感到伤感，恰恰是我们曾共同度过珍贵的时光的证明。 

在离别之后，一定会有新的相遇在等待着我们。 

请带着这样的想法，心怀对过往的感激，迎接下一个季节的到来吧♪ 
来年也请多多指教！  

《鹿儿岛南国之风通知栏》募集并刊载以下鹿儿岛相关的话题！ 

☆鹿儿岛摄影廊 

募集能真切感受鹿儿岛的照片或是在海外发现的鹿儿岛的照片。请附上简单的照片说明（例

如：克灰袋的山）。 

此外，大家如有想要传达给读者的信息，也欢迎投稿。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※本作品版权归鹿儿岛县所有。未经许可，禁止转发、转载、张贴等 

▲▽ 提供信息・联系商量 ▽▲ 

日本鹿儿岛县观光・文化体育部国际交流课 

〒890-8577 鹿儿岛市鸭池新町 10-1 

电话:+81-99-286-2306 

传真:+81-99-286-5522 

↓电子邮箱 

英文：cir1@pref.kagoshima.lg.jp 

中文: cir2@pref.kagoshima.lg.jp 

韩文：cir3@pref.kagoshima.lg.jp 

日文：minami@pref.kagoshima.lg.jp 

 

鹿儿岛县厅主页 

http://www.pref.kagoshima.jp/ 

 

 

鹿儿岛观光网站 鹿儿岛之旅 

https://www.kagoshima-kankou.com/ 

  

🎎即将登场！【令和８年 4 月、5 月活动信息】 

◇4 月 

25 日 樱岛和艺术烟花大会（鹿儿岛市） 

25 日～26 日 2026 鹿儿岛春祭大汉亚节（鹿儿岛市） 

 

◇5 月 

 ３日 吹上浜 砂祭典（南萨摩市） 
 

请一定要去参加呀♪ 

 

详情请见↓ 

mailto:cir1@pref.kagoshima.lg.jp
mailto:cir2@pref.kagoshima.lg.jp
mailto:cir3@pref.kagoshima.lg.jp
mailto:minami@pref.kagoshima.lg.jp
http://www.pref.kagoshima.jp/
https://www.kagoshima-kankou.com/


 

 


